



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономній Республіці Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнародних відносин

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел. 255-49-02

№ 04-25/17-2020/181863/231807

" 12 " 10 2020 р.

Камінському  
Олександрову Володимировичу

Шановний Олександрову Володимировичу !

Ініційована Вами петиція до Верховної Ради України «відміна реєстрації-прописки, як такої що не відповідає сучасності і порушує права громадян» - не набрала необхідної кількості голосів на свою підтримку (дата публікації - 26.06.2020; дата завершення збору підписів - 26.09.2020; кількість підписів - 13).

У відповідності до частини десятої статті 23<sup>1</sup> Закону України «Про звернення громадян» після завершення строку збору підписів ініційована Вами петиція за дорученням Першого заступника Голови Верховної Ради України була передана до Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономній Республіці Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнародних для розгляду як звернення громадян.

Стосовно порушених Вами питань щодо скасування реєстрації - прописки, як такої, що не відповідає сучасності і порушує права громадян інформуємо Вас про таке.

Відносини, пов'язані зі свободою пересування та вільним вибором місця проживання в Україні, що гарантуються Конституцією України і закріплені Загальною декларацією прав людини, Міжнародним пактом про громадянські та політичні права, Конвенцією про захист прав людини та основоположних свобод і протоколами до неї, іншими міжнародними договорами регулюються Законом України «Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні». Цей Закон також визначає порядок реалізації свободи пересування та вільного вибору місця проживання і встановлює випадки їх обмеження.

Частиною другою зазначеного Закону, зокрема, передбачено, що реєстрація місця проживання чи місця перебування особи або її відсутність не можуть бути умовою реалізації прав і свобод, передбачених



Конституцією, законами чи міжнародними договорами України, або підставою для їх обмеження.

Слід зазначити, що даний Закон був ухвалений Верховною Радою України ще в 2003 році. Практика застосування та зміни, що відбуваються в суспільстві свідчать про необхідність удосконалення його норм.

Інформуємо Вас також, що на розгляд Верховній Раді України VIII скликання за ініціативою групи народних депутатів України вносився законопроект, яким пропонувалося ухвалити нову редакцію Закону України «Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні», а також внести низку змін до п'ятнадцяти чинних законодавчих актів України з метою реформування діючого механізму реєстрації місця проживання. Головною з його цілей було впровадження в Україні декларативної моделі реєстрації місця проживання замість нині діючої – дозвільної. Разом з тим, за експертними висновками положення проекту, що стосувалися змін до системи реєстрації, були визнані такими, що містили суттєві ризики порушення прав людини. Пропонована так звана декларативна система реєстрації місця проживання «врівноважувалась» масивним механізмом контролю та запровадженням значних санкцій за порушення, що загрожувало порушенню конституційних прав і свобод людини і громадянина, а також ставило під сумнів впровадження в Україні декларативної моделі реєстрації місця проживання.

В одному із перших Указів Президента України Володимира Зеленського № 647 від 4 вересня 2019 р. було доручено Уряду забезпечити опрацювання питання щодо запровадження реєстрації місця проживання за декларативним принципом шляхом подання заяви в електронній формі із забезпеченням непорушності прав власника, а також забезпечення взаємодії відповідних реєстрів територіальних громад з національними електронними інформаційними ресурсами.

Наразі в Кабінеті Міністрів України триває робота над підготовкою пропозиції щодо вдосконалення правового врегулювання у зазначеній сфері.

З повагою

Голова Комітету



Д.В.ЛУБІНЕЦЬ